REGLAS PARA LA ELECCIÓN  DE REPRESENTANTES DE LAS INSTITUCIONES DE ASISTENCIA PRIVADA DE SINALOA ANTE EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA JUNTA DE ASISTENCIA PRIVADA DEL ESTADO DE SINALOA
PRIMERA.- Las presentes Reglas tienen por objeto regular el procedimiento para la elección de los representantes de las Instituciones de Asistencia Privada de Sinaloa ante el  Consejo Directivo de la Junta de Asistencia Privada de Sinaloa. 

SEGUNDA.-  Para los efectos de estas Reglas se entenderá por:
Ley:
La Ley de Instituciones de Asistencia Privada de Sinaloa.

Junta:

La Junta de Asistencia Privada del Estado de Sinaloa.

Consejo:

El Consejo Directivo de la Junta.

Presidente:
El Presidente de la Junta.

Secretario:
El Secretario Ejecutivo de la Junta.

Instituciones:
Las Instituciones de Asistencia Privada de Sinaloa.

Reglas:
Las Reglas para la Elección de Representantes de las Instituciones ante el Consejo Directivo.

Página 
Electrónica:       La que aparezca registrada a nombre de la Junta en la red   electrónica. 

Representante:
Persona electa por las Instituciones del ámbito asistencial                correspondiente, quien en su calidad de titular o suplente actuará a nombre de las mismas ante el Consejo.
Proceso

Electoral: 

El procedimiento para la elección de representantes, a                                                         partir del acuerdo del Consejo para convocar a elecciones y hasta la   calificación de  mayoría de los representantes electos y la notificación de esos   resultados.

     Candidato:      La persona propuesta por las instituciones para participar                                en  el proceso electoral que busca ser representante del área asistencial al que pertenece.
TERCERA.- Estas reglas podrán modificarse en el seno de las sesiones del
Consejo de acuerdo con las propuestas que presenten  sus integrantes. Las 

Modificaciones o adecuaciones surtirán efecto al día siguiente hábil en que fuesen aprobadas. Todas las circunstancias relacionadas con la elección que no estén previstas en las presentes reglas, serán resueltas por el Consejo.

La difusión de estas reglas estará a cargo del Secretario, a través de los siguientes medios: JAPNET, servicio de mensajería externa, correo electrónico y disponible en la página electrónica www.japsinaloa.org.mx.
Organización y vigilancia del Proceso Electoral

CUARTA.- El Consejo organizará el Proceso Electoral, desarrollando y coordinando las acciones necesarias, así como vigilando el cumplimiento de las presentes Reglas, los acuerdos y determinaciones que tomen para su aplicación el propio Consejo, el Presidente o el Secretario.
Requisitos para ejercer el voto
QUINTA.- Las Instituciones registradas en la Junta antes del día de la elección tendrán derecho a emitir un voto cada una, en el Proceso electoral que se desarrolle para elegir a los Representantes, titular y suplente, del ámbito al que pertenecen. La persona que acuda a emitir el voto deberá contar con poder notarial debidamente otorgado por la institución.
SEXTA.- Las instituciones  a través de mandato que suscriba su patronato o su órgano de representación legal y que podrá revestir la forma de carta poder podrán designar a la persona para ejercer a su nombre el voto. La persona así facultada solo podrá votar a nombre de una sola institución.
Padrón de Instituciones
SEPTIMA.- Para los efectos de la Regla quinta, la Junta elaborará y publicará en la página electrónica, un padrón que contenga el listado de las instituciones registradas, dividido según el área  de actividad asistencial preponderante a la que se dediquen.
De los Representantes

OCTAVA.- De conformidad con lo dispuesto por los artículos 71 y 74 de la Ley, las Instituciones que cumplan con los requisitos establecidos en la misma y en las presentes Reglas elegirán siete representantes titulares y siete suplentes, uno por cada área de los siguientes rubros asistenciales:

I
Alimentación, vestido, asilo y vivienda.

II
Adicciones.

III
Educación, cultura y derechos humanos.

IV
Salud física y mental.

V
Desarrollo comunitario y Ecología.

VI
Discapacidades neuromotoras, auditivas y de lenguaje, visuales, intelectuales y múltiples.

VII
Desintegración familiar, orientación y valores morales.

Los candidatos a Representantes Suplentes, deberán cumplir con los mismos requisitos que los Titulares.

NOVENA.- Los Representantes de las Instituciones del ámbito de que se trate, serán electos por el voto mayoritario directo y secreto de esas Instituciones, habiendo de ocupar el cargo de Representante Titular quien cuente con mayoría de votos y de Representante Suplente quien le siga en el número de votos emitidos y representante adicional en el que le siga el número de votos emitidos después de la anterior.
DECIMA.- Los Representantes de las Instituciones ante el Consejo durarán en su encargo tres años, constados a partir de que se declare por el Consejo haber sido electos. Podrán ser reelectos por una sola vez para el periodo inmediato siguiente.

Concluido su segundo período, podrán ocupar el puesto nuevamente después de dejar pasar tres años como mínimo.

Requisitos para ser Representante de Instituciones ante el

Consejo Directivo
DÉCIMA PRIMERA.- Para ser representante de las instituciones ante el Consejo, los aspirantes deberán cumplir con los siguientes requisitos:
I. Gozar de buena reputación y no haber sido condenado por          delito doloso.

II. No tener menos de 30 años de edad al día de su nombramiento.

III. Tener conocimiento y haberse destacado en el ámbito de la asistencia social. 

No podrán ser representantes de las Instituciones ante el Consejo los servidores públicos o las personas que ocupen cargos de  dirección de partido político alguno, ni los empleados de las instituciones. 
Convocatoria
DÉCIMA SEGUNDA.- En los casos en que esté próxima la conclusión de un período de tres años para los que hubieren sido electos o en caso de que ocurra la falta definitiva de un Representante, por renuncia, por causa de muerte u otro motivo que lo justifique, el Consejo emitirá una convocatoria para la elección del o los respectivos Representantes de las Instituciones, que contenga como mínimo los siguientes:

· El motivo de la convocatoria;
· Los cargos a elegir y el periodo por el que se elige;
· Los requisitos de elegibilidad;

· El plazo y formas para proponer y registrar candidatos

· El plazo y formas en que se darán a conocer los candidatos registrados;

· Condiciones de la promoción electoral; 

· La forma de acreditar las facultades de quienes hayan de ejercer el voto a nombre de la institución.
· La fecha, hora y lugar de la elección

· La fecha, lugar y forma en que se llevará  a cabo el escrutinio de los votos emitidos.

· Cualquier otro dato que se estime necesario para mayor información de las instituciones.

La convocatoria se publicará en la página electrónica de la Junta y en un medio impreso de amplia circulación en el Estado de Sinaloa cuando menos 2 días antes de la apertura del plazo para la propuesta y registro de candidatos.
DÉCIMA TERCERA.-  Las Instituciones a través de su Patronato presentarán la petición de registro de la persona que designen como candidato, dentro del plazo que establezca la convocatoria, para efecto de que se determine si cumple con los requisitos legales para hacerlo.

La propuesta deberá realizarse mediante escrito dirigido al Consejo, a la atención del Secretario, anexando currículo vitae que no exceda de 3 cuartillas, programa de trabajo en no más de 5 cuartillas y la documentación que acredite que cumple con los requisitos, referidos en la regla decima primera.

DECIMA CUARTA.- Vencido el plazo señalado en la convocatoria, el Secretario verificará que los candidatos propuestos reúnan los requisitos necesarios. Todos los candidatos que reúnan requisitos deberán ser registrados. El registro de los Candidatos se cerrará por lo menos tres días antes del día de la elección.
Realizado el registro y previo al día de la elección, se dará a conocer a las Instituciones, el nombre de los candidatos registrados en cada rubro asistencial en que se realice la elección. 

También deberá informarse, a los aspirantes propuestos los motivos legales, por los cuales no fueron registrados.  
Campaña electoral

DÉCIMA QUINTA.- No podrán utilizar recursos patrimoniales de la Junta o de las Instituciones, en las campañas electorales de los Candidatos.
DÉCIMA SEXTA.- Queda prohibido que cualquier miembro del Consejo o empleado de la Junta, participe en modo alguno en la campaña o apoyo de un candidato.

DÉCIMA SEPTIMA.- El Consejo revocará el registro de un candidato en caso de que se compruebe la infracción a lo dispuesto en las reglas Décima quinta y Décima sexta. Las anomalías que se presenten serán notificadas de inmediato, al Consejo.

DÉCIMA OCTAVA.- El Secretario enviará a las Instituciones del ámbito materia de elección, la información curricular general de cada uno de los candidatos, anexando el programa de trabajo de cada uno de ellos. Tal envió podrá ser por JAPNET, por mensajería o por correo electrónico. 
DÉCIMA NOVENA.- Los candidatos expondrán personalmente sus programas de trabajo, antes las instituciones de área asistencial correspondiente, en el lugar, la fecha, y la hora que determine para realización de la asamblea de elección. 
Desarrollo de la elección

VIGÉSIMA.-  En la fecha y el lugar de la elección señalados en la convocatoria, los funcionarios designados para tal efecto por el Consejo, en presencia de un notario público de la localidad, recibirán a las personas acreditadas para emitir el voto.
Una vez presentes en el lugar de la elección y previa identificación y certificación que haga el funcionario de la Junta designado para ello, de que la persona esta facultada para emitir el voto en representación de la institución, se le proporcionara  al votante una boleta foliada que contenga impresos el rubro asistencial al que habrá de emitirlo y los nombres de los Candidatos registrados en ese rubro ordenados alfabéticamente, empezando por el apellido paterno, a cuyo margen derecho habrá un recuadro vacío por cada Candidato, para anotar en él el  voto que se emita.
VIGÉSIMA PRIMERA.- Recibida la boleta, la persona emitirá su voto en forma directa y secreta, depositándolo en la urna dispuesta para ello. Durante la elección podrán estar presentes un representante de cada uno de los Candidatos y los  miembros del Consejo que así lo resuelvan.
Escrutinio y cómputo de votos
VIGÉSIMA SEGUNDA.-  Al término del horario previsto en la convocatoria para la  votación o antes si todas las instituciones inscritas en el padrón han ejercido su derecho a votar, el notario público dará fe de la conclusión de la elección; procederá a cancelar las boletas no utilizadas y contará en la lista el número de instituciones que emitieron su voto. Acto seguido se abrirá la urna y se contarán las boletas en ellas depositadas, verificándose los folios de las mismas. Se separarán las boletas, por cada uno de los Candidatos por quienes se haya producido cada voto y se procederá a contar las boletas correspondientes a cada Candidato, a la vista de todos los presentes. El notario público anotará los resultados de esta labor, certificándola.
Se formará un paquete con toda la documentación utilizada en la elección, el cual se sellará y entregará al Secretario en presencia del notario público.

VIGÉSIMA TERCERA.- En caso de empate, el Consejo, mediante el mecanismo de insaculación, tendrá como Representante titular a aquel cuyo nombre extraiga en primer término y como suplente  y adicional  a los restantes.
VIGÉSIMA CUARTA.- Obtenidos los resultados, el Consejo realizará la declaratoría de los representantes que resulten electos y otorgará por conducto de su Presidente, las constancias  que acrediten a dichos representantes, convocándoles a que se integren de inmediato a los trabajos del Consejo.

VIGÉSIMA QUINTA.-. Dentro de los cinco días siguientes a que se realice la declaratoria de los representantes electos, el resultado de la elección se publicara en la página electrónica de la Junta, además, se comunicará a las instituciones a través de JAPNET.

REGLAS TRANSITORIAS
PRIMERA.- Las presentes reglas entrarán en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDA.- El Secretario difundirá las presentes reglas entre las instituciones, a través del envío de su texto a los patronatos de las instituciones, por JAPNET y correo electrónico, además de su publicación en la página electrónica de la Junta.
Las presentes reglas fueron emitidas por el Consejo Directivo de la Junta de Asistencia Privada del Estado de Sinaloa en su sesión 47 de fecha del día siete  del mes de octubre de 2011  como se acordó en las reglas transitorias procede la Secretaria Ejecutiva de la Junta a su publicación en la página electrónica: www.japsinaloa.org.mx así como a difundirlas entre las instituciones, a través del envío de su texto a los patronos de las mismas instituciones, por JAPNET y correo electrónico.

Culiacán, Sinaloa a las siete días del octubre del dos mil once el Presidente de la Junta de Asistencia Privada del Estado de Sinaloa, Lic. Jorge Julián Chávez Murillo.
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